
Příloha č.1 

Důvodová zpráva 

 
Historické jádro Českých Budějovice bylo vyhlášeno památkovou rezervací Výnosem 

Ministerstva kultury ČSR ze dne 19. března 1980, č.j. 7096/80 o prohlášení historického jádra 

města Českých Budějovic za památkovou rezervaci. Městská památková rezervace (dále jen 

„MPR“) je dána rozsahem historického hrazeného města. Přilehlé širší území vymezeného 

rozsahu je ochranným pásmem nemovitým kulturním památkám hradebního systému. 

V roce 1992 bylo vydáno usnesení vlády ČR č.209 ze dne 25. března 1992 k Programu 

regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ). 

Tento státní program je projevem vůle vlády ČR napomoci k záchraně a rozvoji nejcennějších 

částí našich historických měst vytvořením organizačních, informačních a ekonomických 

podmínek k jejich komplexní obnově, tj. k regeneraci. 

Město České Budějovice se zapojilo do Programu regenerace MPR a MPZ v roce 1995, kdy 

byla účast města v programu schválena zastupitelstvem města, usnesením č. 39/95 (příloha 

č. 2).  

 

Ze Zásad Ministerstva kultury České republiky pro užití a alokaci státní finanční podpory 

v Programu regenerace MPR a MPZ vyplývá, že příspěvky na obnovu kulturních památek 

jsou rozmisťovány pouze do měst a obcí, na jejichž území je prohlášena MPR nebo MPZ, 

a kde je zpracován a schválen městský program regenerace podle cit. usnesení vlády. 

Předchozí program regenerace MPR České Budějovice v grafické podobě byl zpracován 

v červenci 2020 pro období 2021-2025 a schválen usnesením zastupitelstva města. 

 

Pro období od roku 2026 do roku 2030 je zpracovaný aktualizovaný Program regenerace 

MPR České Budějovice Ing. arch. Tadeášem Matouškem (příloha č. 3, 4 – v elektronické 

podobě), který byl projednán s památkovou komisí rady města dne 7. 10. 2025 a přijato 

doporučující usnesení, č. 12/2025. 

 

Dle struktury výše uvedeného usnesení vlády obsahuje materiál všeobecné a veřejné zájmy 

města z hlediska realizace Programu regenerace MPR České Budějovice (dále jen 

„Program“). Předložený materiál je souborem účelových informací směřujících k záchranně 

historicky nejcennější části města spojující zájem státu, vyjádřený v zákonu o státní 

památkovou péči, s politikou města. Cílem Programu je zajistit zachování památkových 

hodnot a využití objektů a souborů ke vhodným účelům v souladu se zásadami státní 

památkové péče. 

 

Rada města vzala materiál na vědomí a doporučuje ho zastupitelstvu města schválit. 

 


